

# BESKYDSKÉ REHABILITAČNÍ CENTRUM ČELADNÁ

VÁS ZVE NA

## ZASAZENÍ A KŘEST STROMU LIDUMIL

Náš svět není zkažen a pln nezodpovědných a za každou cenu ziskuchtivých mužů a žen. Naopak - jsme historicky, kulturně i geneticky pokračovateli díla skvělých osobností, které daly světu naše národy. Máme na mysli podnikatele, lékaře, právníky, umělce a vědce, jakými byli architekt Josef Hlávka, MUDr. Jan Evangelista Purkyně, hrabě Kašpar Šternberk, rytíř Ing. Emil Kolben, sochař Albín Polášek, František Antonín hrabě Špork, Richard hrabě Coudenhove, Prof. MUDr. Josef Thomayer, P. Cassián Hallaschka, akademik Otto Wichterle, rytíř Ing. Emil Škoda, Tomáš Baťa, Josef Václav hrabě Radecký, c. k. polní maršál, Karel Čapek, rytíř JUDr. Antonín Randa a tisíce jiných.

Co měli všichni tito lidé společného? Poctivou prací a vlastním talentem se domohli značného bohatství, kterým konali dobro. Mimo jiné jim pojmy jako mecenášství a filantropie byly velice blízké.

Koncem 19. století nesly Mariánské Hory název Čertova Lhotka. Do dějin této obce a dnešní městské části Ostravy, Mariánských Hor, se nesmazatelně zapsal mladý pražský lékař MUDr. Jan May. Byl lékařem *Bratrské pokladny hornické dolu Ignat*, prvním starostou Mariánských Hor, předsedou místního *Sokola*, předsedou *Spolku pro postavení kostela Panny Marie*, předsedou místní *Školské rady* a **zakladatelem lázní v Čeladné**. MUDr. Jan May od roku 1910 až do své smrti v roce 1931 léčil (mnohdy zdarma) své pražské pacienty, kteří z vděčnosti a v úctě k jeho práci nechali na jeho dům v Mikulandské ulici v Praze umístit desku s nápisem *Zde žil a pracoval MUDr. Jan May, lékař lidumil. Věnují vděční pacienti*.

**K uctění památky MUDr. Jana Maye v den jeho narozenin**

**25. října 2013 v 15.30**

**zasadíme strom LIDUMIL**

**v areálu lázeňského parku u léčebného domu MUDr. Jana Maye**

Program:



**Vystoupení pěveckého sboru**

**Gymnázia Olgy Havlové z Ostravy-Poruby**



Úvodní slovo - MUDr. Milan Bajgar, ředitel BRC a předseda

Okrašlovacího spolku Rozhledna

**Slova kmotrů**



**Zasazení javoru červeného, stromu LIDUMIL**



Křest a slovo o konání dobra - P. Dr. Mariusz Roszewski,  
správce farnosti Čeladné a Kunčic pod Ondřejníkem

Závěr



**Vystoupení pěveckého sboru**

**Gymnázia Olgy Havlové z Ostravy-Poruby**

**JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI**

## 25. ŘÍJNA 2013 ZASADÍME V LÁZEŇSKÉM PARKU STROM LIDUMIL

Každý veřejně známý strom byl v minulosti zasazen z nějakých důvodů. Někdy proto, aby vrhal úlevný stín. Jindy proto, aby symbolizoval svobodu, vítězství, radost z narození či úcty k jedinci, nebo ke skupině lidí. Příběh MUDr. Jana Maye, lékaře lidumila, k jehož počtě bude strom zasazen, je úžasný a stále ještě málo známý.

Činnost Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné je pokračováním tradice, která se zde začala od roku 1902 díky MUDr. Mayovi vytvářet. Z jeho iniciativy zde vznikly lázně



Skalka, sloužící ke zlepšení zdravotních poměrů horníků sužovaných nemocemi z povolání. MUDr. Jan May pracoval mimo jiné jako lékař revírní bratrské pokladny, později také jako zastupitel a starosta Čertovy Lhotky, pozdějších Mariánských Hor. Od počátku své kariéry podporoval nemajetné studenty na středních i vysokých školách, organizoval výstavbu kostela Panny Marie Královny, zasadil se o výstavbu škol a podporoval činnost spolků. Na to vše přispíval i ze svých vlastních prostředků. Sociálně slabší léčil

zdarma. Již tehdy mu říkali „lékař lidumil“. O tom dodnes svědčí pamětní deska na jeho domě v Praze, která kupodivu přežila všechny režimy.

Od roku 2000, kdy vzniklo Beskydské rehabilitační centrum, se toto zdravotnické zařízení přihlásilo k odkazu MUDr. Jana Maye. Jeho vnuk udělil souhlas s používáním jeho podoby v logu BRC. Okrašlovací spolek Rozhledna zpracoval a vydal knihu Lékař lidumil, o životě tohoto muže a svým vznikem v roce 2010 se přihlásil k tradici Okrašlovacího spolku pro Velké Kunčice, Čeladnou a okolí, který v roce 1903 MUDr. Jan May založil a byl jeho prvním předsedou. Není náhodou, že předsedou Okrašlovacího spolku Rozhledna je ředitel BRC, MUDr. Milan Bajgar.

25. října 2013 bude v areálu BRC vysazen za účasti organizátorů projektu, místních škol z okolních obcí, klientů BRC a dalších pozvaných hostů vysazen vzrostlý již strom LIDUMIL. 25. říjen je dnem narození MUDr. Jana Maye a dle keltského kalendáře je k tomuto datu narození příslušný Javor červený (*Acer rubrum*). První lopatičku prsti vhodí paní Jiřina Mayová, manželka vnuka doktora Maye. A potom všichni přítomní.

V dalším období bude provedena úprava okolí a instalace laviček, přibudou informační tabule v okolních obcích, bude zřízena kniha STROMU LIDUMIL a vydán drobný informační spisek o smyslu tohoto projektu.

Naší snahou je vytvoření zajímavého fyzického symbolu lidumilství, k němuž je možno nenásilně přidávat různé aktivity. Strom LIDUMIL zatím nikde v naší zemi není.

Organizátoři této akce představují malý model potřebné spolupráce vedoucí ke vzniku občanské společnosti. Samosprávu reprezentuje **Ostrava - Městská část Mariánské Hory a Hulváky** (zde byl MUDr. May starostou a známým filantropem) a obec **Čeladná**. Podnikatelský sektor prezentuje **Beskydské rehabilitační centrum, s.r.o. v Čeladné** a **firma SECTRON, s.r.o. z Mariánských Hor**. Oba subjekty jsou významnými zaměstnavateli v regionu. Občanské aktivity prezentuje **Okrašlovací spolek Rozhledna se sídlem v Čeladné** a **občanské sdružení Vlastenecký poutník** se sídlem tamtéž. Vlastenecký poutník má dlouholeté bohaté zkušenosti v oblasti péče o krajinu, propagace, filantropie a v dalším. Z příloženého snímku je patrné umístění stromu i jeho pozdější podoba. Dodavatelem stromu bude ostravské **Zahradnictví Korner**.